
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 29. april 2019 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2.  Godkendelse af referatet af sektorbestyrelsesmødet d. 4.3.19. Godkendt. 

 

3. Vi ser tilbage på generalforsamlingen, og det tilrettede pædagogiske kompas. Hanne nævnte, at 

nogle af TRerne fra Område Holbæk, som deltog i sektorgeneralforsamlingen, havde haft en 

oplevelse af, at ”det var en tynd kop the”. Der var nogen, der følte sig udfordrede af ikke at 

være huskendte (handler om at føle sig velkommen). René kunne supplere med, at der var en 

kritik af, at der ikke var tænkt på kaffe og the til sektorgeneralforsamlingen. 

Vi har generelt betragtet en udfordring i at gøre sektorgeneralforsamlingen mere attraktiv at 

deltage i - f.eks. ved at ”lokke” med en oplægsholder eller lign. – og samtidig at kunne sikre, at 

sektorgeneralforsamlingen ikke slutter for sent. 

Vi nåede endnu engang frem til, at man gerne må tænke nogle tanker i forhold til en evt. 

oplægsholder. 

Det blev foreslået, at det måske kunne være en idé at sætte mere fokus på det fremadrettede 

arbejde ved sektorgeneralforsamlinger, f.eks. i form af et oplæg til debat om det/de foreslåede 

indsatsområder for den kommende periode. 

De førnævnte kritikpunkter og input blev taget til efterretning og vil indgå i planlægningen af 

næste års sektorgeneralforsamling. 

 

4. Lønpolitik og lønstrategi - hvordan tager vi fat i arbejdet omkring dette? 

Nichlas foreslog, at vi får indhentet datagrundlag for samtlige 6 kommuner – bl.a.  i form af 

bagsideoplysninger og forhåndsaftaler. Den opgave skal løses af FTRerne og de indhentede 

data skal danne grundlag for en formuleret lønpolitik for sektorens område. Der er imidlertid 

den udfordring, at indsamling og behandling af data tager tid, så hvis vi ønsker at indhente 

flere data end bagsideoplysninger og forhåndsaftaler, risikerer vi først at kunne skride til 

handling til efteråret. 

Det betyder, at Per Berg og Carsten Olsen Feldstedt skal kontakte Slagelse Kommune, Nichlas 

Riise og Rikke Grønager skal kontakte Ringsted Kommune, Elin Bundgaard og Karen 

Christensen skal kontake Sorø Kommune, Gitte Rodian og Vibe Bro skal kontakte Kalundborg 

Kommune, Karina Hansen skal kontakte Odsherred Kommune og Hanne skal kontakte Holbæk 

Kommune. 



I forbindelse med de årlige lønforhandlinger skal vi have afdækket, hvilke af sektorens 

fællestillidsrepræsentanter, der har den fulde forhandlingskompetence. Der, hvor FTR ikke har 

den fulde forhandlingskompetence sørger formandskabet for – i samarbejde med de 

områdeansvarlige afdelingsnæstformænd, at der begæres og gennemføres forhandlinger. 

Formandskabet vil udarbejde en skabelon, der kan bruges til at indhente lønønsker og 

forhandlingsmandat fra de medlemmerne til brug ved de årlige lønforhandlinger. Når en FTR 

med forhandlingskompetence ønsker at iværksætte årlige lønforhandlinger, rettes der 

henvendelse til formandskabet, så der kan sendes førnævnte henvendelse ud til de berørte 

medlemmer. 

Sektorbestyrelsen vil se på det indsamlede materiale på sektorbestyrelsesmødet d. 14. maj 2019. 

 

5. Arbejdsmiljø – hvordan kommer vi videre, og hvilke tiltag skal vi lave for at sætte fokus på 

vores arbejdsmiljø? Det kunne være en idé at få FTR og TR til at give formandskabet en status 

på arbejdsmiljøet for sektorens respektive faggrupper i de enkelte kommuner i FOA 

Vestsjællands dækningsområde. Dette kunne så danne grundlag for en folder e.l. til brug ved 

bl.a. det tilstundende folketingsvalg, således at sektoren kan sætte fokus på medlemmernes 

arbejdsmiljø. Indholdet i en sådan folder – og for den sags skyld datagrundlaget bag – kunne 

bruges i medierne, såvel SoMe medier som læserbrevsdebatten i den trykte presse. 

Der blev stillet forslag om, at vi evt. kunne få foretaget vores egen arbejdsmiljøundersøgelse 

blandt sektorens medlemmer, men her skal vi nok have fat i Birgit Lundsbjerg, som er 

afdelingens arbejdsmiljøansvarlige. 

I den forbindelse må vi nok erkende, at vi ikke er i besiddelse af de fornødne kompetencer til at 

udarbejde et elektronisk spørgeskema, der kan levere en brugbar og valid undersøgelse, så det 

skal vi have hjælp til. 

Emnet genbesøges på sektorbestyrelsesmødet d. 14. maj 2019.  

 

 

6. Løst og fast. Dorthe erindrede om, at formandskabet for den centrale sektor kommer på besøg 

ved sektorbestyrelsesmødet d. 14. maj 2019 om formiddagen. Hun opfordrede i den forbindelse 

til, at man gør sig nogle tanker om, hvad vi skal tale med formandskabet om/spørge dem om. 

D. 14. maj 2019 er der landsdækkende demonstrationer/events under temaet ”Skrot 

budgetloven”. René kunne fortælle, at man i Område Holbæk har besluttet at deltage i 

demonstrationen på Christiansborg Slotsplads frem for at lave en lokal aktivitet denne dag. Der 

arbejdes på at få arrangeret fælles bustransport i den forbindelse. 



Nichlas fortalte, at der skal være TR valg igen på Kildeskolen. 

I forbindelse med forældreinitiativet ”Hvor er der en voksen” har der været afholdt 

landsdækkende demonstrationer lørdag d. 6. april 2019. Der var i FOA Vestsjællands område 

demonstrationer i hhv. Ringsted, Sorø, Kalundborg og Holbæk. 

Dorthe kunne fortælle, at hun var blevet træt af at høre Jakob Mark tale om pædagoger, hver 

gang talen er faldet på manglen på personale i daginstitutionerne. Derfor har hun rettet 

henvendelse til ham for at gøre ham opmærksom på, at der også er andre faggrupper end 

pædagoger i institutionerne. Det lader til at have virket, idet hun har bemærket, at han nu siger 

pædagogisk personale, når han udtaler sig om forholdene i daginstitutionerne. 

 

7. Evt. Der var intet under dette punkt. 

Således oplevet af René Strunch d. 29. april 2019 

 


